# 强化制约防风险 依法规范监察权

#### 中共中央纪委国家监察委员会印发《监察机关监督执法工作规定》

近日,经党中央批准,中共中央纪委国家监察委员会印发《监察机关监督执法工作规定》(以下简称"《规定》"),并发出通知,要求各级纪检监察机关和纪检监察干部牢固树立"四个意识",坚定"四个自信",自觉做到"两个维护",坚持和加强党对国家监察工作的领导,认真遵照执行《规定》,确保国家监察权规范和正确行使。

通知指出, 党中央高度重视深化国家监

察体制改革,在《规定》制定过程中,对坚持党对纪检监察工作的领导、监察机关依规依法开展监督执法工作,特别是对规范行使调查措施权提出严格要求。《规定》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,严格监督执法程序,对监察机关开展日常监督、谈话函询、初步核实、立案调查的审批程序作出具体规定,明确各项调查措施的使用条件、报批程序和文书手续;落实监

察机关与司法机关、执法部门互相配合、互相制约要求,明确互涉案件的管辖原则,以及与检察机关在案件移送衔接、提前介入、退回补充调查等方面的协作机制;强化法治思维,在措施使用、证据标准上主动对接以审判为中心的刑事诉讼制度改革;要求进一步强化自我约束,自觉接受监督,建设一支忠诚干净担当的监察队伍。

通知要求,打铁必须自身硬,监督者更要

自觉遵纪守法、接受监督。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要把学习、掌握、遵守、运用《规定》作为一项重要政治任务,与正在开展的"不忘初心、牢记使命"主题教育结合起来,强化监督制约,防范风险隐患,防止滥用权力,保证国家监察权正确行使。纪检监察干部要增强法治思维、程序意识,严格依规依纪依法履职尽责、行使权力,对执纪违纪、执法违法的"零容忍"。

## 中华民族一家亲 同心共筑中国梦

2019 全国少数民族地区优秀摄影作品展与首府市民见面

本报讯 (记者 袁雪英)7月16日,第九届中国·呼和浩特少数民族文化旅游艺术活动内容之一"中华民族一家亲、同心共筑中国梦"庆祝中华人民共和国成立70周年——2019全国少数民族地区优秀摄影作品展,在呼和浩特市群众艺术馆一楼展厅隆重举行。

据了解,本次摄影展共征集了来自全国的 3000 多幅作品。当天展出的 140 幅获奖优秀作品,全方位、多角度、多层次地诠释了新中国成立 70 年来,我国少数民族地区绚丽的自然风光和多姿的民族风情。

此次展出的作品立足中华民族厚重的文化背景,用热情奔放的艺术语言叙写民族诗画,用独特的视角和娴熟的摄影技巧创作出独具风格的作品,反映出各少数民族在中国共产党的领导下,加强民族交往交流交融的兄弟情谊,展示了祖国大家庭民族团结、社会安定、国家昌盛和民族进步繁荣的生动局面。



## 全国消防救援队伍参加抗洪抢险 2536 起

应急管理部消防救援局近日召开视频会,调度抗洪抢险应急救援工作,会议要求全国消防救援队伍坚持以人民为中心,在抗洪救援中打头阵、当先锋、挑重担,确保一旦出现重大汛情、险情、灾情,整建制出动,大兵团作战,高效率救援。

据悉,为应对部分地区强降雨导致的洪涝灾害,应急管理部部署全国消防救援队伍统筹调整专业力量,将全国划分为东、南、西、北、中5个应急救援协作区和10个重点流域协助区,建立联勤联动、区域协同、跨区增援等工作机制,并向湖南、湖北、福建等地紧急调拨了一批救援装备物资。31个消防救援总队均组建了一支200至300人的抗洪抢险救

援队,调整补充了橡皮艇、冲锋舟、无人机、绳索系统等专业抗洪救援装备 11 万余件(套),组织开展了应急响应、队伍集结、人装投送、安全防护等专业训练。

各消防救援总队根据洪涝灾害预警研判情况,以抗洪抢险救援队为前突力量,统筹调配力量部署。湖南省消防救援总队针对湘江洪峰过境长沙可能发生的洪涝灾害,部署应急救援机动支队和长沙支队 713 名指战员、53 艘救援舟艇靠前驻防。浙江省消防救援总队在降雨量较大的地区设立 13 个市级以上水域救援队前置备勤点、15 个重点区域备勤点和 3 个空勤救援联勤点。江西省消防救援总队在重点防洪区域,重要水库、江河、堤坝

前置突击力量和装备,设立前置执勤点 56 个。江苏省消防救援总队针对太湖流域重点 区段可能发生的洪涝灾害,抵近驻扎 150 人 的前突力量,并在周边备驻了 500 人的机动 增援力量。

据统计,人汛以来,全国消防救援队伍先后参加因强降雨导致的城市内涝、激流洪水、山体滑坡、建筑坍塌等抢险救援任务 2536起,其中,抗洪抢险 1073起,山体滑坡 17起,房屋坍塌 11起,紧急救助 336起,排水排涝 1099起,出动消防指战员 26756人次、消防车4163辆次、舟艇 1134艘次,营救遇险被困群众 13456人,疏散群众 37967人。

(朱紫阳)

# 我区年底将正式迈入"地铁时代"

**呼和浩特讯** 近日,记者从呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司获悉,内蒙古自治区首条地铁——呼和浩特市地铁 1 号线计划今年 12 月底开通试运营,届时我区将正式迈入"地铁时代"。

据介绍, 呼和浩特市地铁 1、2 号线是内蒙古首个城市轨道交通建设项目, 线路总里程 49.027 公里,总投资为 373.61 亿元,

共设车站 43 座。其中,地铁 1号线东起坝堰村站,西至三间房站,沿新华大街东西向布置,线路全长约 21.719 公里。地铁 2号线南起阿尔山路站,北至塔利东路站,沿锡林郭勒南路、成吉思汗大街南北向呈"L"型布设,与1号线在新华广场站十字换乘,线路全长 27.308 公里。

截至目前,呼和浩特市地铁1号线已全

线洞通、轨通、电通,正在同步开展车站装修、联调联试等工作,计划9月30日开始试运行,12月底开通试运营。呼和浩特市地铁2号线目前基本完成洞通任务,完成铺轨总量四分之一,计划12月底前完成洞通、轨通、电通,2020年6月底开通试运营

(王靖 安路蒙)

## 呼和浩特新机场总体规划获民航局批复

呼和浩特讯近日,记者从呼和浩特机场建设管理投资有限责任公司获悉,《呼和浩特新机场总体规划》获得中国民用航空局批复,为推进呼和浩特新机场项目建设奠定了坚实基础。

今年 2 月呼和浩特新机场总体规划评审 会后, 呼和浩特机场建设管理投资有限责任 公司要求相关编制单位加快呼和浩特新机场 总体规划及相关专题报告的修改工作,于6 月14日将《关于上报呼和浩特新机场总体规划(审定稿)的请示》上报民航局审批。在自治 区党委、政府和呼和浩特市委、市政府的坚强 领导下,经过呼和浩特机场建设管理投资有 限责任公司努力协调,7月12日,民航局签发 了《民航局关于呼和浩特新机场总体规划的批复》(民航函[2019]583 号),呼和浩特新机场总体规划正式获民航局批复,同意修改后上报的《呼和浩特新机场总体规划(2019 版审定稿)》。据悉,这是近年来国内机场总体规划获批最快的机场之一。

(云艳芳)



## 专场演出唱响法治 彰显扫黑除恶声势

阿木古郎讯 为展示全面依法治旗工作成果,深入推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展,营造新时代守法、普法浓厚氛围,向新中国成立70周年献礼,近日,呼伦贝尔市新左旗委全面依法治旗委员会办公室、旗司法局、旗"银龄"法治乌兰牧骑在甘珠尔广场组织开展了主题为"不忘初心勇担当 牢记使命谱新篇"——扫黑除恶专项斗争宣传活动暨新左旗法治乌兰牧骑专场演出活动。

新左旗委常委、政法委书记齐善剑在讲话中指出,党的十九大以来,新左旗委全面依法治旗委员会认真贯彻落实中央、自治区党委、呼伦贝市委关于全面依法治国作出重大决策部署,以法治建设为主线,紧扣中心工作抓普法,突出重点对象抓学法,大力宣传宪法,法律法规,开展了"三官一律"进嘎查社区、法治乌兰牧骑送法下乡、"谁执法谁普法"等法治宣传活动,进一步增强了推进全面依法治旗的使命感、责任感和紧迫感,为依法扫黑、依法除恶、依法整治营造了良好的法治环境,为推动全旗经济社会高质量发展提供了坚强法治保障。

法治专场演出中,演职人员将法治理念融入到节目编排当中,通过群众喜闻乐见的形式,让群众在欢声笑语中受到法治精神的熏陶。特别是蒙古族传统曲艺"好来宝"的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声。演出当天,共摆放宣传展板7块,发放《宪法》读本、扫黑除恶宣传材料、宣传挂历千余份。

### 参加培训提升水平 分享经验增强技能

音德尔讯 为了全面提高人民调解员的专业知识水平和调解技能,进一步落实《坚持发展"枫桥经验"实现矛盾不上交三年行动实施方案》和《兴安盟司法局关于开展"大排查、早调解、护稳定、迎国庆"专项活动》文件部署和工作安排,近日,兴安盟扎赉特旗司法局举办了人民调解工作会议暨人民调解员培训班,全旗60余名基层人民调解员参加了培训。

培训班上,司法局人民参与和促进法 治股从调解的技巧和注意事项、充分运用 自愿原则以及人民调解卷宗制作和人民 调解案例写作方法、手机 APP 使用等方 面,进行了生动、详实的讲解。

被授予"自治区金牌调解员"称号的巴彦扎拉嘎司法所所长许海华围绕人民调解相关知识和人民调解的重要意义,结合自身经历,做了经验分享。参加培训的人民调解员仔细聆听、认真记录,并在培训结束后,对工作中遇到的具体调解问题进行了提问。通过本次培训,有效提高了广大人民调解员的调解理论水平和实用调解技能,为人民调解在维护社会稳定中发挥积极作用打下了坚实基础。(自治区司法厅供稿)